

ПРИГЛАШАЕМ К УЧАСТИЮ

Безопасное детство

Уполномоченный при Главе Удмуртии по правам ребенка Ольга Авдеева посетила ряд социальных объектов Ижевска, откуда поступили обращения граждан, обеспокоенных вопросами обеспечения безопасности детей

Напомним, что полторы недели назад по поручению руководителя региона Александра Бречалова Уполномоченным при Главе УР по правам ребенка была объявлена акция «Безопасное детство». Акция направлена на выявление «опасных» для детей мест: аттракционов, спортивных площадок и дворов, несанкционированных пешеходных переходов, открытых люков и т. п.

Ольга Авдеева совместно с начальником 1-го отдела Управления ГИБДД МВД по УР Вениамином Вычужаниным и главным государственным инспектором г. Ижевска по пожарному надзору Алексеем Комаровым посетили Удмуртскую государственную национальную гимназию имени Кузбая Герда и Детскую городскую клиническую поликлинику № 8 г. Ижевска.

Родители воспитанников гимназии обратились в аппарат Уполномоченного при Главе УР по правам ребенка с просьбой решить вопрос по установке ограничительного дорожного знака на подъездной к образовательному учреждению дороге. Проблема заключается в том, что тупиковый проезд к гимназии практически всегда заполнен припаркованными машинами, вследствие чего объект становится недоступным для подъезда спецтехники в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

Ольга Авдеева добавила, что данный пример не исключение, так как эта проблема характерна практически для всех образовательных учреждений, находящихся во дворах жилых микрорайонов.

На втором объекте говорили о необходимости принятия мер по обеспечению пожарной безопасности детей на социальных объектах.

Чаще всего, по словам Алексея Комарова, родители обеспокоены тем, что в некоторых учреждениях закрыты эвакуационные выходы, нет планов эвакуации, огнетушителей.

Ольга Авдеева рассказала журналистам о ходе проведения акции «Безопасное детство»:

- На сегодняшний день мы получили более 70 сигналов от наших граждан из Ижевска, Сарапула, Воткинска, Глазова, Завьяловского и Алнашского районов. Лидер по проблематике – это канализационные колодцы. 14 обращений было именно по этой теме, все обращения отработаны и все колодцы закрыты. Второе по количеству обращений – это сигналы, связанные с безопасностью на дорогах. Это пешеходные переходы к образовательным организациям, парковка, просьба в содействии по установке «лежачих полицейских» вблизи школ и детсадов. Все обращения переданы в ГИБДД и муниципалитеты, и сегодня эти проблемы уже решаются. Было также пять сигналов о нарушении правил пожарной безопасности в учреждениях с массовым пребыванием детей. Кроме того, есть обращения, связанные с зараженными зданиями в муниципалитетах, которые также отрабатываются.

Уполномоченный при Главе УР по правам ребенка обратилась к общественности, родителям, волонтерам с предложением принять активное участие в обследовании окружающей ребенка среды.

Информация о выявленных нарушениях принимается по тел: 8 (3412) 571-049, 571-027 и на электронный адрес: AvdeevaUp@yandex.ru. Все сигналы будут оперативно отработаны.

Пресс-служба Главы и Правительства УР

За несколько дней до старта

Специалисты ООО «Русская Нива» ПП «Нечкинское» ждут погоды, чтобы вывести в поля технику



Механик Александр Рябухин, заведующий ремонтной мастерской Александр Обухов и главный инженер ООО «Русская Нива» ПП «Нечкинское» Радик Бикмееев

Подготовка к началу весенне-полевых работ в хозяйстве велась всю зиму: отапливаемых мастерских ремонтировали технику.

- Ремонт техники мы проводим собственными силами, – рассказывает заведующий ремонтной мастерской Александр Обухов. – В первую очередь подготовили технику, которая будет задействована на посевной: бороны, сеялки, посевные комплексы.

Кроме слесарей, сварщиков, токаря и моториста, основную работу по подготовке техники выполняли механизаторы.

- Механик Александр Рябухин – один из лучших специалистов нашего хозяйства. Ответственный, высококвалифицированный работник, который досконально знает не только свой трактор, но и прекрасно разбирается в другой технике, – говорит главный инженер предприятия Радик Бикмееев.

Лучшему работнику доверили и самый мощный трактор МТЗ-3022, именно он выводит в поле посевной комплекс «Кузбасс». Так что Александр Рябухин выполняет весь комплекс посевных работ: пашет, сеет, убирает.

Специалистам предприятия предстоит обработать почти 10 тыс. гектаров земли. Из них более трех тысяч отданы под посев пшеницы, ржи, ячменя, овса.

- Как только позволит погода, в поля выйдут четыре посев-

ных комплекса, работы начнутся с боронования, культивации перед посевом, затем проведем сам посев зерновых, – рассказывает заместитель генерального директора – управляющий производственной площадкой «Нечкинское» ООО «Русская Нива» Сергей Соколов. – Потом приступим к посеву кормовых – однолетних и многолетних трав и кукурузы, проведем подкормку многолетних трав и озимых.

В своих силах на предприятии уверены: техника прошла техосмотр и готова к работе, полностью укомплектован штат предприятия, – нехватки специалистов здесь нет. К тому же механизаторы постоянно проходят обучение.

- Мы полностью обеспечены кондиционными семенами, они также прошли проверку, закуплены удобрения, а в этом году мы запасли в два раза больше действующего вещества, чем в прошлом году. Заключены договоры на поставку ГСМ. Осталось дождаться погоды, чтобы приступить к полевым работам. Посевные работы мы планируем выполнить за десять дней, – уверен Сергей Соколов.

Главное для предприятия – провести работы так, чтобы на весь год обеспечить кормами свой животноводческий комплекс.

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

Будем пить свое молоко

Поддержка молочной отрасли стоит на повестке дня в Министерстве сельского хозяйства Удмуртии

Для стабилизации ситуации в условиях искусственного профицита молока и снижения закупочных цен на молоко реализуется целый комплекс мер. Как пример, исключение с рынка фальсифицированной молочной продукции: проводятся рейды по торговым сетям, контроль всего продовольствия, которое заходит в социальные учреждения. Это популяризация здорового питания и качественных продуктов. Одним из значимых меропри-

ятий в этом направлении обещает стать молочный фестиваль, который пройдет в Ижевске в конце мая. Это развитие и расширение потенциала экспорта молока и молочных продуктов – к концу 2018 года местные переработчики молока планируют создать продукт, готовый к выходу на зарубежные рынки. Наконец, это расширение возможностей производителей товарного молока в части его реализации – маслозавод «Нытвенский» Пермского

края уже заявил о намерениях закупать молоко производителей из северных районов Удмуртии, он готов перерабатывать 250 тонн молока в сутки.

По данным, полученным по крупным молокоперерабатывающим промышленным предприятиям республики, на 4 апреля текущего года средневзвешенная цена закупки молока-сырья составляет 19,98 руб./кг (без НДС).

А. Митрофанова.

✓ ВЕТЕРАН
Ул. Степана Разина, 35,
тел. 4-03-30

ТЕПЛИЦЫ
усиленные + поликарбонат
специальные цены для пенсионеров
подробности у продавцов-консультантов



ПОГОДА

ВТОРНИК +3°C, +5°C, без осадков.

СРЕДА +3°C, +5°C, осадки.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Для обеспечения доступа граждан к получению государственных услуг по принципу «одного окна» вам предоставлена возможность получить следующие государственные услуги через МФЦ, а также в электронном виде через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (www.gosuslugi.ru) или государственную информационную систему УР «Портал государственных и муниципальных услуг» (www.uslugi.udmurt.ru)

№ п/п	Наименование услуги
1	Предоставление ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда, ветеранам труда Удмуртской Республики, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий
2	Назначение и выплата ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и доплаты к ней отдельным категориям граждан, проживающим в Удмуртской Республике, социальная поддержка которых является расходным обязательством федерального бюджета
3	Назначение и выплата единовременного пособия при рождении ребенка
4	Назначение и выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком
5	Назначение и выплата пособия на ребенка
6	Назначение и выплата единовременного пособия беременным женщинам, не состоящим в трудовых отношениях
7	Предоставление единовременной выплаты супружеским парам, отмечающим 50-, 55-, 60-, 65-, 70- и 75-летие совместной жизни
8	Предоставление ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России»
9	Предоставление государственной социальной помощи малоимущим гражданам, а также гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации (в части предоставления государственной социальной помощи территориальным органом Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики)
10	Присвоение звания «Ветеран труда» и выдача удостоверения (дубликата удостоверения) ветерана
11	Присвоение звания «Ветеран труда Удмуртской Республики» и выдача удостоверения (дубликата удостоверения) «Ветеран труда Удмуртской Республики»
12	Выдача талонов на бесплатный проезд на междугородном автомобильном транспорте внутриреспубликанского сообщения (кроме такси) для отдельных категорий граждан
13	Назначение и выплата ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и доплаты к ней ветеранам труда, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, и ветеранам труда Удмуртской Республики
14	Предоставление ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего и последующих детей
15	Назначение и осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка

Полный перечень «Электронных госуслуг» доступен на сайте Управления - <http://uszn32.minsoc18.ru/> в разделе «Государственные услуги».

В городе Сарапуле Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг Удмуртской Республики расположены по адресам:
г. Сарапул, ул. Ленина, 6 (тел. 5-20-40);
г. Сарапул, ул. Фурманова, 8 (тел. 3-81-00).

Преимущества получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде заключаются в:

- доступности в получении информации, связанной с получением услуг;
- упрощении процедур получения государственной и муниципальной услуги;
- сокращении временных затрат, связанных с получением услуг;
- информированности гражданина на каждом этапе работы по его заявлению;
- возможности подачи заявления о предоставлении государственных и муниципальных услуг с домашнего или рабочего компьютера;
- ликвидации бюрократических проволочек вследствие внедрения системы электронного документооборота;
- снижении коррупционных рисков, возникающих при личном общении с чиновниками.

Для того чтобы получить государственную и муниципальную услугу в электронной форме, нужно зарегистрироваться на Портале государственных и муниципальных услуг.

Как зарегистрироваться на Портале государственных и муниципальных услуг

С помощью информационной сети интернет зайдите на Единый портал государственных и муниципальных услуг по адресу: www.gosuslugi.ru;
а) на главной странице в правом верхнем углу нажмите «Личный кабинет», затем на открывшейся странице ниже кнопки «Войти» нажмите на слово «Зарегистрируйтесь»;
б) ознакомьтесь с условиями использования портала и введите регистрационные данные;
в) подтвердите телефон или e-mail;
г) задайте личный пароль;
д) укажите личные данные, следуя инструкциям, и пройдите их автоматическую проверку;
е) подтвердите личность, обратившись в центр обслуживания «Единой системы идентификации и аутентификации» в городе Сарапуле.

Теперь вы можете получать государственные и муниципальные услуги в электронном виде.

Как получить государственную и муниципальную услугу в электронном виде
а) зайдите на Единый портал государственных и муниципальных услуг по адресу в сети интернет: www.gosuslugi.ru или на Региональный портал государственных и муниципальных услуг Удмуртской Республики по адресу: uslugi.udmurt.ru и найдите нужную услугу (можно воспользоваться поиском на сайте по услуге);

б) заполните заявление в электронной форме;
в) отправьте документы в ведомство;
г) отслеживайте в «Личном кабинете» текущее состояние рассмотрения заявления.

УВАЖАЕМЫЕ СУПРУЖЕСКИЕ ПАРЫ,

отмечающие в 2018 году 50-летие совместной жизни - «золотые юбиляры», а также супружеские пары, отмечающие 55-, 60-, 65-, 70- и 75-летие совместной жизни!

Управление социальной защиты населения в г. Сарапуле просит вас представить документы для получения единовременной выплаты:

- паспорт каждого из супругов;
- свидетельство о регистрации брака;
- сберегательную книжку одного из супругов;
- автобиографию совместной жизни (для торжественного чествования в ЗАГСе).

За предоставлением единовременной выплаты просим обращаться не ранее чем за 2-3 месяца до наступления юбилейной даты, но не позднее 6 месяцев со дня наступления события.

Обращаться: филиал «Сарапульский» автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Удмуртской Республики» по адресу: г. Сарапул, ул. Ленина, д. 6 или ул. Фурманова, д. 8, тел. для справок 5-20-40, 4-12-48.

УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ В Г. САРАПУЛЕ
информирует граждан о возможности стать опекунами
совершеннолетних недееспособных граждан

В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации гражданин, который вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий или руководить ими, может быть признан судом недееспособным в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. Над ним устанавливается опека. Опекун или попечитель назначается органом опеки и попечительства по месту жительства лица, нуждающегося в опеке или попечительстве, на безвозмездной основе. Опекунами и попечителями могут назначаться только совершеннолетние дееспособные граждане. Опекун или попечитель может быть назначен только с его согласия. При этом учитываются нравственные и иные личные качества желающего стать опекуном или попечителем, способность к выполнению обязанностей опекуна или попечителя, отношения, существующие между ним и лицом, нуждающимся в опеке или попечительстве, а если это возможно - и желание подопечного. Опекуны и попечители выступают в защиту прав и интересов своих подопечных.

Подбор, учет и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями недееспособных или не полностью дееспособных граждан, осуществляются органами опеки и попечительства в соответствии с Правилами подбора, учета и подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан (утверженные Постановлением Правительства РФ от 17 ноября 2010 г. № 927).

Гражданин, выразивший желание стать опекуном или попечителем, представляет в орган опеки и попечительства по месту жительства следующие документы:

- заявление о назначении опекуном;
- справку с места работы с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев, а для граждан, не состоящих в трудовых отношениях,
- иной документ, подтверждающий доходы. Для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения. (Документы принимаются органом опеки и попечительства в течение одного года со дня их выдачи);
- выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающие право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение, и копия финансового лицевого счета с места жительства;
- справка об отсутствии у гражданина, выразившего желание стать опекуном, судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан, выданная органами внутренних дел;
- медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, установленном Министерством здравоохранения Российской Федерации. (Документ принимается органом опеки и попечительства в течение трех месяцев со дня его выдачи);
- копию свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке);
- письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на совместное проживание совершеннолетнего подопечного с опекуном (в случае принятия решения опекуном о совместном проживании совершеннолетнего подопечного с семьей опекуна);
- автобиографию.

Гражданин, выразивший желание стать опекуном, при подаче заявления о назначении опекуном, должен предъявить паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

Граждане, желающие стать опекунами или попечителями совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан, могут обращаться Управление социальной защиты населения в г. Сарапуле по адресу: г. Сарапул, ул. Интернациональная, 44. Телефон для справок 4-12-48.

ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ,
У КОТОРЫХ ОТСУТСТВУЮТ НАЕМНЫЕ РАБОТНИКИ

Отделение Пенсионного фонда РФ по Удмуртской Республике сообщает, что страхователи, у которых отсутствуют наемные работники и руководитель организации является единственным участником (учредителем), членом организации, собственником ее имущества, обязаны представлять сведения о застрахованных лицах по формам СЗВ-М и СЗВ-СТАЖ в отношении указанного руководителя организации.

Сведения о застрахованных лицах по форме СЗВ-М за март 2018 года необходимо представить в Пенсионный фонд не позднее 16 апреля текущего года.

За непредставление в установленный срок либо представление неполных и (или) недостоверных сведений применяются финансовые санкции.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ПРОВОДИТ ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ
ДЛЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ - ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

Дни открытых дверей пройдут 23 и 24 апреля 2018 года во всех территориальных налоговых инспекциях России:

23 апреля - с 09.00 до 20.00

24 апреля - с 09.00 до 20.00

Для вас будут организованы:

- консультации по декларированию доходов физических лиц, получению налоговых вычетов и представлению налоговых льгот;
- демонстрация программ по заполнению деклараций по форме 3-НДФЛ и отправка их через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;
- демонстрация электронных сервисов Налоговой службы.

Все желающие смогут прямо на месте заполнить и подать налоговую декларацию по продаже имущества при наличии необходимых сведений и документов.

Приглашаем всех желающих в налоговую инспекцию г. Сарапула, находящуюся по адресу: ул. Азина, 44.

Отдел работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России № 5 по Удмуртской Республике.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА!

Отдел социальной защиты населения в Сарапульском районе сообщает следующее:

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.01.2018 г. № 74 «Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2018 году» произведена индексация размеров пособий, установленных Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», с применением коэффициента 1,025.

С 1 февраля 2018 года установлены следующие размеры:

- Единовременное пособие на рождение ребенка - 19 272,95 руб.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком:

- за первым ребенком - 3613,68 руб.;

- за вторым и последующим ребенком - 7227,35 руб.

Пособие на погребение безработных граждан - 6556,51 руб.

Единовременное пособие беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву - 30 520,72 руб.

Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву - 13 080,31 руб.

Чтобы помнили

Вторая городская выставка стендового моделизма и военно-исторической миниатюры состоялась в клубе «Гвардия» в минувшую среду



Как и в прошлом году, мероприятие было посвящено одной из важных дат в истории Великой Отечественной войны – взятию города Кенигсберга.

Участниками открытия выставки стали депутаты, представители духовенства, военкомата, ветеранских организаций города, Союза офицеров г. Сарапула, дошкольники, учащиеся учебных заведений, педагоги, юнармейцы и гвардейцы.

С большим интересом при-

существующие рассматривали модели оружия, самолетов, танков, судов военных лет, выполненные воспитанниками детских садов и учащимися начальных классов школ города. Изготовлены макеты из разнообразных материалов: пластика, картона, бумаги, дерева и даже деталей конструкто-ра Лего.

- Важно сохранить в наших сердцах память о битвах Великой Отечественной войны.

Чтить подвиг солдат и офицеров, проливших кровь на полях сражений. Выставку стендового моделизма и военно-исторической миниатюры смогут посетить взрослые и дети. Это еще одна прекрасная возможность стать сопричастными к героической истории нашей страны, - отметила руководитель ВПК «Гвардия» Татьяна Кузнецова.

М. Розова,
В. Карманов (фото).

Гранты - на пользу детям

«Круглый стол», на который были приглашены партнеры проекта «Техноволонтер-18», состоялся в Центре детского (юношеского) технического творчества

- Это не первый проект, который успешно реализуется в нашем Центре, - отметила в ходе встречи директор ЦД(Ю)ТТ Рамзия Насирова. - Данный проект является победителем международного открытого грантового конкурса малых грантов «Доброволец-2018» и поддерживается Фондом «Православная инициатива».

Вся работа в рамках проекта нацелена на популяризацию технического творчества среди детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья.

- Добровольческая инициативная группа волонтеров из числа учащихся и педагогов Центра будет сотрудничать с нашими партнерами по проекту – школой № 19. В группы для занятий техническим

творчеством будут привлечены около 30 детей и подростков с ОВЗ, - рассказал во время презентации заместитель директора Центра Алексей Максимов. - В ходе подготовительного этапа нами приобретено и установлено компьютерное оборудование, а также специальная программа для создания видеопроектов.

В ходе работы, которая начнется в конце апреля и продлится до 30 июня, для ребят будут организованы экскурсии в музеи и храмы города, занятия по краеведению в библиотеках, беседы и консультации с педагогом-психологом Центра, проведены мастер-классы.

В результате планируется разработать с детьми не менее шести видеопроектов с элементами субтитров по истории Сарапула, о православном искусстве, о внутреннем и внешнем убранстве храмов. В слайд-шоу будут использованы фотографии, сделанные школьниками во время экскурсий.

На заключительном этапе состоится конкурс на лучшую работу, а затем будут проведены церемония награждения и акция дарения видеопроектов в библиотеки, храмы и воскресные школы города.

Как отметили педагоги школы № 19, важность данной деятельности трудно переоценить: во-первых, воспитанники будут заняты в каникулярное время, во-вторых, приобретенные детьми навыки пригодятся им в дальнейшем для создания презентаций в школе.

М. Розова.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как уберечь ребенка от туберкулеза

В России доля детей составляет 5 процентов от числа всех заболевших туберкулезом

Подготовка человека к борьбе с туберкулезом начинается с первых дней жизни: ребенок получает прививку вакциной БЦЖ в родильном доме на 3-7 день жизни при отсутствии противопоказаний. Если ребенок по состоянию здоровья не был привит в родильном доме, его в дальнейшем прививают в детской поликлинике ослабленной вакциной БЦЖ-М.

Иммунитет к туберкулезу после вакцинации сохраняется в течение 5-10 лет, поэтому проводится повторная прививка в 7 лет детям, имеющим отрицательную реакцию на пробы Манту.

С 12-месячного возраста детям ежегодно ставится проба Манту, а при наличии хронических заболеваний или при кон-

такте в семье с больным туберкулезом - два раза в год.

При выявлении впервые положительной реакции с папулей 5 мм и более («выраж») или при нарастании чувствительности к туберкулину дети и подростки направляются к врачу-фтизиатру.

С января 2011 года в противотуберкулезных учреждениях Удмуртии, в том числе и в Сарапульском противотуберкулезном диспансере, начал проводиться диаскинест. Это новая ступень в диагностике туберкулезной инфекции. По чувствительности диаскинест превосходит реакцию Манту, не дает положительных реакций у здоровых и вакцинированных БЦЖ. Препарат не токсичен, обладает высокой чув-

ствительностью (98-100 процентов) и специфичностью, при этом не обладает сенсибилизирующим действием.

В последнее время наметилась тенденция к увеличению случаев отказа родителей от проведения диагностических проб. Напомним, что в соответствии с действующими санитарно-эпидемиологическими правилами дети, туберкулиодиагностика которым не проводилась, допускаются в детскую образовательную организацию только при наличии заключения врача-фтизиатра, который определяет возможность выдачи справки или медицинского заключения об отсутствии активной формы туберкулеза.

Л. Васильева, врач-фтизиатр.

ствительностью (98-100 процентов) и специфичностью, при этом не обладает сенсибилизирующим действием.

Л. Васильева, врач-фтизиатр.

В интересах безопасности

Указом Президента РФ от 9 мая 2017 года № 202 «Об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA-2018 года» на территориях субъектов Российской Федерации (Республика Татарстан, Москва, Санкт-Петербург, Нижегородская область, Ростовская область, Волгоградская область, Калининградская область, Свердловская область, Самарская область, Республика Мордовия, Краснодарский край), в пределах которых расположены объекты инфраструктуры, предназначенные для проведения чемпионата мира по футболу, введены усиленные меры безопасности на период с 25 мая по 25 июля текущего года.

В связи с вводимыми усиленными мерами безопасности гражданам и юридическим лицам запрещено перемещать оружие и патроны к нему в субъекты Российской Федерации, в которых будут проводиться мероприятия чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.

В случае нарушения данных требований территориальными органами Росгвардии и МВД России в установленном законом порядке незамедлительно будут принятые меры к изъятию оружия и патронов к нему.

В целях соблюдения установленных запретов владельцам оружия следует хранить его в запирающихся на замок сейфах или металлических ящиках по месту жительства в условиях обеспечения сохранности оружия и исключения доступа посторонних лиц.

В объективе – город и люди

В Центре детского (юношеского) технического творчества был проведен ежегодный городской конкурс «Лучший юный фотограф»

Учащиеся школ нашего города прислали на конкурс более 50 работ. Каждая фотография – это особое видение ребенком своего родного города, края – его памятников архитектуры, красоты природы и многого другого.

Оценивали работы учащихся профессиональные фотографы.

В итоге первое место занял учащийся объединения «Азбука ви-деотворчества» ЦД(Ю)ТТ Владислав Тепляков, второй стала Да-дья Мурлина из лицея № 18, третьей – ученица школы № 2 Яна Савельева.

Посмотреть все работы участников можно на официальном сайте Центра.

О. Конева.

Для пернатых друзей

В Детском экологическом центре в рамках Международного дня птиц прошел городской конкурс «Скворечник»



Изготовленные своими руками домики для птиц на конкурс представили учащиеся образовательных учреждений города. В этом году ученики не только проявили свою фантазию и творчество, но еще и сделали дома для птиц надежными, теплыми и безопасными.

Жюри предстояло сделать непростой выбор. На конкурс было представлено около 25 работ, каждая из которых уникальна. Итоги подводились в трех номинациях: «Оптимальный вариант», «Уютное гнездышко», «Приз зрительских симпатий». Победителями в них стали коллектив учащихся школы № 23 – Алексей Гирев, Александр Преденин и Александр Тереханов, ученики школы № 1 Кирилл Симонов, Кирилл Протазов и Владислав Шкляев. Лучшие работы были отмечены дипломами Управления образования г. Сарапула.

Совсем скоро скворечники, выполненные ребятами, примут своих «постояльцев» в городских парках и скверах.

Коллектив Детского экологического центра выражает особую благодарность учителю школы № 1 Ивану Ивановичу Пермитину за достойную подготовку учащихся к конкурсу.

К. Переведенцева.

Танцуют все!

В школе № 1 в рамках акции «Дети России - 2018» состоялся настоящий праздник танца

Участниками данного мероприятия стали ребята с первого по одиннадцатый классы.

Каждый танец был по-своему оригинален, неповторим и уникален. В программе были и русские народные композиции, и зажигательные современные танцы, и танцы народов мира, и завораживающий вальс. Яркие, красочные костюмы, слаженность выступлений танцевальных коллективов, великолепная манера исполнения номеров – все это приятно удивило зрителей, поэтому овации в зале не смолкали долго.

Прошедший праздник оставил в сердцах школьников, родителей и педагогов массу необыкновенных и удивительных впечатлений.

Т. Лошакова.

Победа в баскетболе

В рамках Универсиады среди профессиональных образовательных учреждений в Сарапуле завершилось Первенство по баскетболу среди женских команд

В соревнованиях принимали участие студентки Сарапульского педагогического, медицинского, политехнического и Сарапульского индустриального техникума.

По итогам игр лучшими стали девушки Сарапульского педагогического колледжа, второе место заняли спортсменки Сарапульского медицинского колледжа, третье место – команда Сарапульского политехнического колледжа.

А. Надеева.